民政部部长李立国、副部长窦玉沛等就"保障基本民生,发展社会服务"相关问题答记者问

政府接管不具备养育条件孤儿院

| 核心提示

□据 新华社《北京晚报》3月13日02版

十二届全国人大一次会议新闻中心 3 月 13 日举行记者会,民政部部长李立国,副部长姜力、 窦玉沛就"保障基本民生,发展社会服务"的相关 问题回答中外记者提问。

防止"关系保""人情保"

针对目前城乡低保中出现的"关系 保""人情保"等问题,李立国说,根据审 计署的审计结果,我国低保工作误差率 为4%,"在国际上是比较低的"。

"即便这样,我们也要正视问题,看到差距。"李立国说,一是乡镇和街道对低保申请对象要逐一调查核实,组织民主评议。二是县级民政部门按照不少于30%的比例对低保申请对象进行人户调查,审批后在政务大厅和申请对象所在社区内长期公示、接受监督。三是建立和畅通反映与投诉渠道。四是对最低生活保障经办人员和村民委员会或社区居委会干部近亲属实行备案,单

独审核。五是在全国范围内推动建立 救助申请家庭经济状况核对机制。

发展社会养老服务刻不容缓

窦玉沛说,我国老龄化程度越来越高,发展社会养老服务刻不容缓。

他说,民政部把社会养老服务体系建设作为"十二五"工作的重中之重。包括加快制定、完善相应法规政策,加大社会养老服务体系建设,加快制定落实老年福利制度,力推失能、半失能老人的护理补贴,建立优秀养老护理员队伍,在全社会中大力弘扬敬老、养老、助老等。

"到2015年,养老床位要达到每千名 老人30张。"窦玉沛说。 窦玉沛表示,台湾先于大陆进入人口老龄化社会,在应对人口老龄化,特别是养老、安老、助老方面做了大量的工作,积累了丰富的经验。台湾也有很多管理、经营比较完善的养老机构,"我们欢迎台湾以各种形式来大陆投资兴办养老机构,合作建立养老机构,来经营、管理养老机构"。

中国慈善联合会近期将成立

窦玉沛表示,民政部将马上成立中 国慈善联合会,作为慈善组织中的一个 联合性的、枢纽性的,能够起到协调互 动、行业自律、行业维权作用的组织,进 一步推动慈善组织的发展。

窦玉沛说,除此之外,民政部门还 将创新慈善事业发展的体制、机制,进 一步营造有利于慈善发展的氛围来推 动慈善事业发展。

政府接管不具备养育条件孤儿院

"个人自行收养孤儿怎样纳入法律 支持范围,怎样保证弃婴、孤儿的健康 成长,是目前面临的社会管理和服务

五分店: 道北电动车市场 六分店: 关林电动车市场

课题。"李立国说,初步措施是,对于具备条件的个人和机构愿意继续收养的,民政部门采取合办和委托寄养方式加强管理,不具备养育条件的由民政部门接管。

他表示,社会组织参与弃婴、孤儿 收养有利于儿童福利机构的发展,在弃 婴、孤儿的教育、医疗康复和成年后就 业、住房保障方面也能提供支持。"社会 组织与民政部门合办儿童福利机构,我 们也是欢迎的。"他说。

全国6亿农民将参加直选

谈及我国农村基层民主政治建设,姜力说,我国农村58.9万个村民委员会98%以上实行直接选举,村民平均参选率超过95%。到今年年末,全国将有6亿农民参加直接选举,"这是世界上涉及人数最多的直接选举"。

她说,村民委员会选举广泛采取无记名投票,公开计票,普遍设置秘密写票处,农民可以按照自己意愿选举当家人。民政部正广泛征求意见,研究修订城市居民委员会组织法,指导基层民主政治建设。



《中国梦想秀》由全球电动车领导品牌 雅迪独家冠名播出

